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CORRECTION
MATHEMATIQUES ( 15 POINTS)
EXERCICE N°1: ( 8,5 points)
PARTIE A : ( 2 points) Equation de l'arc   EQ \o(\s\up9(b);AB).
1.  Les coordonnées des points A, B et C sont: 
A( 0  ; 90)







B(25 ; 40)








C(35 ;  0 )

2.  a)  La valeur de b de l'arc de parabole   EQ \o(\s\up9(b);AB) est : 


yA =
a ( xA2 + b


90 =
a ( 0  EQ \b()2 + b


b = 
90 


      b) Calcul de a sachant que cet arc de parabole passe par le point B.

yB =
a ( xB2 + 90


40 = 
a ( 252 + 90


a = 
 EQ \s\do2(\f(– 50 ; 625)) = – 0,08

      c)  L'équation de l'arc   EQ \o(\s\up9(b);AB) est : 
y = – 0,08 x2 + 90
PARTIE B : ( 6,5 points) Etude de fonction

1.  f '(x) = – 0,16 x
2.  f '(25) = – 0,16 ( 25 = – 4
3. a)  B ayant pour abscisse 25 le coefficient directeur de la tangente en B est donc f '(25) = – 4
d'où l'équation de (T) :
y =
 – 4 x + p




yB =
– 4 xB + p

40 =
  – 4 ( 25 + p


p =
40 + 4 ( 25 = 140

d'où  l'équation de la tangente en B :

y = – 4 x + 140
    b) Si cette tangente (T) passe par le point C, alors yC doit être égal à –4 xC + 140. Or yC = 0 et   
–4 ( 35 + 140 = 0 également. Donc (T) passe par le point C.
5.  a)  Placer dans le repère de l'annexe 1 les points A, B et C.

     b) Tracer la droite (T) et la courbe  c dans ce même repère.
     c) Tracer la représentation graphique complète de la section verticale sachant que l'axe des ordonnées est axe de symétrie.
EXERCICE N°2: ( 6,5 points)
1.  a)  compléter les colonnes A et B du tableau de l'annexe 2, puis la colonne C des fréquences cumulées croissantes (F.C.C.).

     b)  Construire le polygone des F.C.C dans le repère de l'annexe 2.

2.  La moyenne   EQ \x\to(x) est :   EQ \x\to(x) =  EQ \s\do2(\f(( nixi ; N)) =  EQ \s\do2(\f(10502,4 ; 150)) = 70 mm à l'unité près

     L'écart type (( est égal à 0,309 arrondi à 0,31 arrondi au dixième.

3.  le pourcentage des cylindres dont le diamètre appartient à l'intervalle [   EQ \x\to(x) – 2( ;   EQ \x\to(x) + 2( ] est égal à 
98 – 4 = 94 % par détermination graphique.
4.  94 % est supérieur à 80 %, donc le critère de qualité est vérifié.
SCIENCES PHYSIQUES  ( 5 POINTS)
EXERCICE N°1: ( 3 points) Etude d'un moteur
1.  a)  Le montage retenu est le montage étoile, car en montage triangle chaque enroulement supporterait une tension entre phase de 400 V qui serait destructrice.
b)  Le schéma de montage est :






2.  La puissance absorbée Pa est :  Pa  = UI  EQ \r(3) cos ( = 400 ( 26 (   EQ \r(3) ( 0,85 = 15 311 W  à l'unité près.
3.  Le rendement ( est : ( =  EQ \s\do2(\f(Pu ; Pa))  =  EQ \s\do2(\f(7500 ; 15311)) = 48,98 %  au centième près  
(remarque du correcteur : très mauvais rendement pour un moteur asynchrone de cette puissance !!)
EXERCICE N°2: ( 2 points) Etude d'un lubrifiant.

1.  La formule brute du pentène est C5H10
2.  La formule semi développée du petn-2-ène est 
3.  La masse moléculaire de cet alcène est : 
M (C5H10) =
5 ( M(C) + 10 ( M(H)

M (C5H10) =
5 ( 12 + 10 ( 1 


M (C5H10) =
70 g/mol

4.  L' indice de polymérisation est : x =  EQ \s\do2(\f(106 050 ; 70))  = 1515 
ANNEXE 1
( A remettre avec la copie )

EXERCICE N°1: PARTIE B
Tableau de valeurs

	x
	0
	5
	10
	15
	20
	25

	f(x)
	90
	89
	82
	72
	59
	40


REPERE :
[image: image1.emf](T) : y = - 4 x + 140 
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ANNEXE 2
( A remettre avec la copie )

	
	Colonne A 
	Colonne B
	Colonne C

	Diamètre

en (mm)


	Effectifs

ni
	Fréquence

Fi en (%)
	F.C.C

(en %)

	[ 69,0 ; 69,4[


	6
	4
	4

	[ 69,4 ; 69,8[


	21
	14
	18

	[ 69,8 ; 70,2[


	87
	58
	76

	[ 70,2 ; 70,6[


	33
	22
	98

	[ 70,6 ; 71,0[


	3
	2
	100

	Total


	N = 150
	
100
	


                   [image: image2.emf]69.469.870.270.671
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